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Partiel du 8 novembre

Durée : 3 heures

Bareme indicatif - 4, 4, 7, 5.

Déterminer la nature des séries suivantes :
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Indication pour la troisieéme série : on commencera par calculer un DL en 0, a lordre 3, de la
p
fonction f(z) =sinz — x cosx.
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Déterminer les rayons de convergence des séries cnticres suivantes
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1) Montrer que la série numérique >, -, fu(z) est convergente pour tout x € R.

Pour z € R et n € N*, posons f,(z)

Pour tout x € R, on posera f(z) = ZZS} ().

2) A laide d’un théoréme du cours, que l'on citera, montrer que f est continue sur R et calculer
la limite de f(z) quand z tend vers +oo.




3) a) Montrer que la série de fonctions ) | fi converge normalement sur R.

Indication : on pourra utiliser AU CHOIX ["une des deur méthodes suivantes
— Etudier la fonction 7
A
(n? +22)2
sur Uintervalle [0, +00| et en déduire la valeur de sup eg
— Etablir les inégalités

Jal)].
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n2+z? " 1422~
pour tout entier n > 0 et tout réel z > 0.

b) A Vaide d'un théoreme du cours, que l'on citera, montrer que la fonction f est dérivable
sur R.

4) On se propose d’établir que la fonction f tend vers 0 a l'infini moins vite que la fonction
-2
T x e

Soient z € R et m € N* tels que |z| > /m. Montrer que
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En déduire que lim,_, o 22 f(z) = +00
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Dans cet exercice, les développements en série entiére demandés sont des développements en zéro,

i.e. de la forme > o anx™. Pour une telle série enticre, il est impératif de préciser le rayon de
convergence.

1) Calculer les développements en série entiere des fonctions f(z) = (2+z) 7t et g(x) = In(
Nt

In(2+x)
.‘,sL
, L o : W Y
2) Calculer le développement en série entiere de la fonction 2. b} el i e ()
ey e (""“ Z. = T (o)
1 e
h(z) =

22+ —2°

3) Montrer que la fonction u(x) = In(2 — x — %) est définic dans un voisinage de 0 et calculer
son développement en série entiere.

e

A i
N

Fia)

O



